Servizio Mensa Caritas – Roma

Andata: treno Frecciargento 9413 del 13/08/2016 (sabato); Partenza da Pordenone alle Ore: 07:29 Ritrovo alle 07.10 sulla piattaforma 2; Arrivo a Roma Termini ore: 12:20.

Rientro: treno Frecciargento 9442 del 20/08/2016 (sabato); Partenza da Roma Termini alle ore 16:50; Arrivo a Pordenone alle Ore 21:34.

Pernotto: presso cittadella della solidarietà di Ponte Casilino sita in Via Casilina 144. Da stazione termini Bus 105
La sede è facilmente raggiungibile dalla Stazione Termini con i mezzi pubblici:

· Bus 105 fermata Ponte Casilino;

· Trenino per “Giardinetti” fermata Ponte Casilino

Servizio: MENSA DIURNA “GABRIELE CASTIGLION” a Ostia. Lungomare Toscanelli 176 – Ostia Roma Tel. 06.5690999 – Fax 06.5672317 E-mail: ostia@caritasroma.it. Da stazione Termini Metro “B” fino a piramide, poi treno fino ad Ostia.
I numeri di telefono utili sono:

· Ufficio Volontari caritas: 06.88815150
· Mensa Caritas ponte Casilino: 06 88 81 52 00/201.
· Mensa Caritas Ostia: 06.5690999
· Don Gianfranco: 3408909788.
Per i maggiorenni: servizio notturno all’ostello di accoglienza presente accanto alla Mensa.

Cosa portare:

· materiale per toilette: sapone, shampoo, dentifricio, spazzolino, deodorante solo stick, pettine, accappatoio, asciugamano piccolo e normale, crema solare, etc..

· Materiale per vestirsi: scarpe da ginnastica, pantaloncini, magliette, mutande, calzini, etc..

· Materiale da camera: lenzuola o sacco a pelo, in ogni caso il lenzuolo sotto e la federa, ciabatte (anche per fare la doccia) pigiama.

· Materiale altro: scarpe da camminata, torcia elettrica, prodotto anti zanzare, cappellino, zainetto, ombrello pieghevole, costume da bagno, sacchetto per panni sporchi, 

· Cibo di condivisione: (facoltativo).

N.B.: Per le ragazze meglio vestiti non eccessivamente succinti o corti – almeno per il servizio mensa e per entrare nelle chiese. Meglio avere grande foulard o doposole appresso). Per la necropoli vaticana ragazzi con pantalone lungo. 

Struttura giornata:
· Sveglia e Preghiera

· Colazione al Bar

· Intorno alle 09.30 Spostamento alla Mensa

· Intorno alle 14.30 Pranzo

· Intorno alle 16.00 rientro in foresteria o direttamente
· Visita alla città,
· Cena in locali turistici delle zona delle visite turistico-religiose e giro in centro,
· Alle 22.30 circa rientro per docce, condivisione e preghiera.

N.B.: È previsto una pomeriggio al mare. Venerdì 19 agosto ore 16.15 è stata prenotata la visita agli scavi della necropoli vaticana al costo di 13,00€ (già compresa).
La quota comprende: Biglietto Andata e Ritorno con Treno indicato. Pernotto ostello caritas. Biglietto settimanale per tutti i mezzi di trasporto ATAC; Pranzo alla Mensa; Ingresso Necropoli Vaticana.

Esclusi: Colazione, Pranzi, Ingressi musei/mostre/etc. etc. altri eventuali trasporti e quanto non previsto alla voce “La quota comprende”.

